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carregue uma matriz 2 X 2, calcule e mostre uma matriz res

~ 1. Facaum programa que
a multiplicada pelo maior elemento da matriz.

tante que serd a matriz digitad:

[ i B
ALGORITMO SOLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE mat[2,2], resultado(2,2] NUMERICO

i, j, maior NUMERICO
PARA i « 1 ATE 2 FACA

INfcIO

PARB j « 1 ATE 2 FACA
inicIo
LEIA matli,,J]
FIM

FIM

maior ¢« mat[l,1]
PARA i « 1 ATE 2 FACA

infcIo
PARA j « 1 ATE 2 FACA

infcIo
SE mat[i,,jl > maior
ENTAO maior ¢« matli, .31
FIM
FIM
PARA i « 1 ATE 2 FACA

nfcIo
PARA j « 1 ATE 2 FACA

nfcIo
resultadoli,,J]. < M
FIM

aior * matli,. J]

FIM
PARA i ¢« 1 ATE 2 FACA

inicio
PARA j < 1 ATE 2 FACA

vicIo
ESCREVA resultadoli,. 3l

FIM
FIM
FIM_ALGORITMO.

= l}:sowg&n
;?lkscAL SOLUGAO:
\EXERC\CAP6\ PASCAL\EX1

RESOLUGAQ
 C/C++ SOLUGAO:
EXERC\CAP6 \C++\EX1.EXE

\EXERC\CAPS\C++\EX1 .CPP e\

_PAS e \EXERC\CAP6 \PASCAL\EX1.EXE

atriz 10 x 3 com as notas de dez alunos em trés
do aluno (ndmero da linha) e a prova em que
mostre quantos alunos tiveram menor
a 2 e quantos alunos tiveram

© 2. Fagaum programa que carregue uma m:
provas. Mostre um relatério com o ndmero
cada aluno obteve menor nota. Ao final do relatério,

nota na prova 1, quantos alunos tiveram menor nota na prov

menor nota na prova 3.
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Resougio
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crees

Sorugao:

ALGORITHO
DECLARE notas[10,3] NUMERICO

al, a2, g3, menor, prova menor, i, j NUMERICO
PARA § 1 ATE 10 FAGA

INicio
PARA § « 1 ATE 3 FAGA
icio
LEIA notasti,,d]
Fin
FIM
al 0
a2 <0
a3 -0
PARA 1 10 FACA

menor  notas(i,1

prova_menor
PARA < 1 ATE 3 FACA

L3) < menor
0 INICIO
menor « notas

prova_menor ¢

FIn

P
FSCREVA prova_nenor
SE prova menor - 1
ENTEO gl a1 +
SE prova menor
NTRO a2 ¢ a2 + 1
R prova_menor = 3

ENTAO a3 a3 + 1

Fin
CREVA al, a2, a3 i
_ALGORTTHO

Sotugao \

XK2.PAS © \EXERC\CAPS\PASCAL\EX2 . EXE

VEXERC\CAPS\ PASCALY

Sovugho:

\EXERC\CAPG\C+\EX2 . CPP & \EXERC\GAPG\C+ +\EX2. EXE
3. Fuga um programa que carregue:

« um vetor com oito posigdies com 05 nomes das lojas:
© um outro vetor com quatro posigdes com os nomes dos produtos:
+ uma matriz com 0s pregos de todos os produtos em cada loja. 4

O programa deve mostrar todas as relagdes (nome do produto — nome da loja) nas
quais 0 prego o ultrapasse RS 120,00,

Sovugio:

ALGORITHO
DECLARE Tojag{a] LITERAL
produtosf4] LITERAL
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RESOLUGAO
- ) PASCAL

RESOLUGAC

S C/C++

gxgontfmo

prel4,8] NUMERICO
i, j NUMERICO
PARA j « 1 ATE 8 FACA
nfcIo
LEIA lojas[jl
FIM
PARA i « 1 ATE 4 FACA
inicIo
LEIA produtos([i]
FIM
PARA i « 1 ATE 4 FACA
NicIo
PARA j « 1 ATE 8 FACA
INiCcIO
LEIA preli, 3l
FIM
FIM
PARA i ¢« 1 ATE 4 FACA
nicIo
PARA j « 1 ATE 8 FACA
nicIo
SE preli, j1 < 120
ENTAO ESCREVA produtos(il, lojas(3]
FIM
FIM
FIM_ALGORITMO.

SOLUGAO:
\EXERC\CAP6\ PASCALAEX3.PAS e \ EXERC\CAP6\PASCAL\ EX3 .EXE
SOLUGAO:

\EXERC\CAP6\C++\EX3 .CPP e \EXERC\CAPG\C++\EX3 .EXE

4. Faca um programa que carregue uma matriz 10 x 20 com nimeros inteiros e some
cada uma das linhas, armazenando o resultado das somas em um vetor. A seguir, multipli-
que cada elemento da matriz pela soma da linha e mostre a matriz resultante.

SOLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE mat[10,20] NUMERICO
soma[10] NUMERICO
i, j NUMERICO
PARA i « 1 ATE 10 FACA
nfcIo
PARA j « 1 ATE 20 FACA
NnicIo
LEIA mat[i, 3]
FIM
FIM
PARA i « 1 ATE 10 FAGA
INfcIOo
PARA j ¢« 1 ATE 20 FACA
infcIo
somali] ¢« somalil + mat[i, 3]
FIM
FIM
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7 Awgomimmo

PARA i € L ATE 10 FACA
icio
PARA § 1 ATE 20 FACA
wicio
mat(i, j] ¢ mat(i, 3] *
11
I
PARA § - 1 ATE 10 FACA
micro
PARA § « 1 ATE 20 FACA
mfcro
BSCREVA i i

Pin

™
FIN_ATGORTTHO

SoLucao:

\EXERC\CAP6\ PASCAL\EX4 . PAS € \RXERC\CAP6\PASCA

Sovucao:

EX.CPP & \EXERCACAPO\C++\

\EXERC\CAP6\CH

5. Na teoria dos sistemas defi

maior elemento da linha onde se encontra o menor elemento da matriz. Fa

\ExA

X4 EXE

ExE

e-s¢ 0 clemento MINMAX de uma matriz como sendo o

G2 um programa

que carregue uma matriz 4 x 7 com niimeros reais. caleule ¢ mostre seu MINMAX e sua

posicao (Tinha ¢ coluna)

Sotucio:
ALGORITHO
DECLARE mat[4,7) NUMERICO
menor, maior, i, i, linha menor
PARA i < 1 ATE 4 FACA
c10
BARA § 1 7 EACA
micio
LELA mat (i, il
Fim
FIM
menor o mati,
1inha menor «
PARA 1

ATE 4 FACA

§ ¢ 1 ATE 7 FAGA
micio
SE mat(i, §) < menor
ENTRO INfCIO
menor © matli, §
inha_menor «
v
Fin
maior « mat(linha menor, 1
coluna « 1
PARA 3 « 1 ATE 7 EACA
micio
S8 mat(linha menor, jl > maior
5o nicio

« nat[linha menor, j1

coluna NUMERICO
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Resorvso
PascaL

Resorusio

/e

TR

Fin
Fin
ESCREVA maior
PIN_ATGORITHO.

Linha_menor. coluna

Sovucao:

\EXFRC\CAPE\ PASCAL\EXS . PAS ¢ \EKERC\CAP6\ PASCATABKS  FXE

SoLucho:

\EXERCACAP6AC++ \ XS .CFP ¢ \FXERC\CAPGAC++\EXS . EXE

L 6. Faga um programa que carregue uma primeira matriz de ordem 4 x 5

© uma segunda

matriz 5 x 2, caleule ¢ mostre a matriz resultante do produto matricial das duas matrizes

anteriores, armazenando-o em uma terceira matriz. de ordem 4 x 2.

SoLugio:

ALGORTTHO
DECLARE NUMERTCO
2] NUMERTCO
cf4, 2] NUMERICO
5, 3, % soma, mult NUMERICO
i 1 aTE 4 FAGA
micio
PARA § « 1 ATE 5 FACA
micTo
LETA ali,
v

afd,
bis,

51

eaRA

kil

FIN

1A

INicTo

PARA § < 1 ATE
mico
LBIA bli,
P

PARA © 5 FACA

2 EAch

i

FIn
“0
L amé 4 ¥AGM
wicio
PARA k « 1 ATE 2 FACA
micIo
PARA § ¢ 1 ATE S
micro
milt < afli
P

PARA 1

acA

i1 * bii
ol

X1

eli, ki
soma ¢ 0
£

e
1 ATE 4 FACR
1micro
PARA

BARA i

“1aTE2
micTo
ESCREVA cli, i1
rin

FAGA

¥
FIM_ALGORITHO.
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Sovucao:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX . PAS € \EXERC\CAPE\PASCAL\EXS . EXE

SoLugaa:

\EXERC\CAR6\C++\EX6 . CPP ¢ \EXERC\CAPE\C++\EXG . EX

7. Um elemento ai 3 de u

na matriz € dito ponto de sela da matriz A se. ¢ somente se.
Aij for a0 mesmo tempo o menor elemento da linha i e 0 maior elemento da coluna §
Faga um programa que carregue uma matriz de ordem 5 x 7, verifique s a matriz possui
ponto de sela ¢, se possuir, mostre seu valor e sua localizagio.

Sorucao:

ALGORITMO
DECLARE mat(5,.7) NUMERICO
i, i, maior,

i 1 ATE 5 FACA
mico
eARa §

menor, linha, coluna, cont NUMERICO

PARR

1 aTE 7 EAGA
micio
LEIA mat(i, 31
£
F1n
cont &
PARA i « 1 ATE
micio
Linha « 3
coluna « 0
menor « mat(i, 1]

5 FAGA

PARA 3 1 ATE T eaca
wicio
56 mat 1,51 < menor
ENTAO TNICIO
menor « mat (i, j1
i ’
PARA § 1 ATE 5 FACA
micto
SE mat (3, colunal > maior
NTRO TNICTO
maior  mat(j, colunal
1
P
S8 menor - maior
ENTRO TECTO
ESCREVA “Ponto de sela - *,maior,* na posicdo *, linha,
- coluna
cont. ¢ cont 1 1
Fin

SE cont = 0
ENTRO ESCREVA *
F1H_ALGOR1THO.

o existe ponto de sela nesta matr
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\EXERC\CAPG\PASCAL X7 . PAS € \EXEKC\CAPG\PASCALAEXT . EXE

SoLugio:
€7.CPP @ \EXERC\CAP6\CH+\EX7 . BEE,

\EXERC\CAP6\CH\l

8. Faga um programa que carregue uma matriz 6 x 4 com nimeros intciros, caleule ¢
mostre quantos clementos dessa matriz sdo maiores que 30 e, em seguida. monte uma
segunda matriz com os clementos diferentes de 30. No lugar do némero 30 da segunda

matriz cologue o nimero zcro.

SoLugAo:

ALGORTTHO
DECLARE matl (6,4}, mat216,4]
i, j. atde NUMERTCO
BARA i « 1 ATE 6 FACA
micTo
PARA § ¢ 1 ATE 4 FACA
micro
LEIA mat1(i, 1]
E

NUMERTCO

FIn
qrde « 0
PARA L & 1 &
wicTo
BARA j 1 ATE 4 FAGA
mifcro R
SE matili, ) > 30
ENTEO grde < atde + 1
w1

i 6 FACA

e
PARA 1 « 1 ATE 6 FACA
micto
PARA j « 1 ATE 4 FACA
micTo
SE matili, §] = 30
ENTRO mat2 (i, j1 ¢ O
SENAO mat2(i. j1 & matifi, j]
Fin
P
ESCREVA qrde
PARA i & 1 ATE 6 FAGR
micio
PARA § « 1 ATE 4 FACK
micio
ESCREVA mat21i, i1
Fin
FIN
FIN_ALGORITHO.

Sovucao:
RC\CAPE\ PASCAL\EXS . EXE

\EXERC\CAPG\PASCALAEXS . PAS € \E
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9. Faga um programa que carregue uma maeiz. 15 x 5 com nimeros inteiros, caleule ¢

‘mostre quais os elementos da matriz que se repetem e quantas vezes cada um estd repetido.

Alomituo  Sovucao

ALGORITHO
DRCLARE mat (15,51, repf15,51, vezes(15,5] NOMERTCO

i, §, k 1, lin, lin2, col, ¥, num, qtde, achou NUMERICO
PARA i « 1 ATE 15 FACA

wico
PARA j « 1 ATE 5 PACA
mico
LEIA matli, ]
1
P
lin e 1
col & 1
PARA i « 1 ATE 15 FAGA
mfc1o
BARA 3§ « 1 ATE 5 FAGA
fcTo

qrde « 1
num e mar(i, i)
PARA k 1 ATE 15 FAGA

micio
BARA | 1 ATE 5 FACA
micio
SE (1 <> k) 00 (j <»1) =
ENTRO SE mat(k,1] = num

0 qtde  qrde + 1

st gede
ENTRO TN
achou & D
SE (col = 1)
ENTHO lin2 « lin-1
NAO 1in2 « lin
PARA k © 1 ATE 1in2 FACA
wicto
SE (k < 1in2)
ENTAO x « 4
SENRO x  col-1
PARA 1 1 ATE x FACA
1nicro
SE num - rep(
TR0 achon ¢ 1

1

e
% achou = 0
ENTAO THiCIO
repliin,col] e num
vezes(lin,col] ¢ qtde
col « col + 1
S8 col > 4
ENTAO THECIO
lin « lin + 1
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FIM
PARA i

col « 1
FIM
FIM
FIM
FIM
< 1 ATE lin FACA
nfcro
SE i < lin
ENTAO x « 4
SENAO x ¢« col-1
PARA j « 1 ATE x FACA
INicIO
ESCREVA "O ntmero ",repli,j], " repetiu ", vezes[i, J1.°=
w» vezes"
FIM

FIM

FIM_ALGORITMO.

SoLugAo:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX9 .PAS e \EXERC\CAP6\PASCAL\ EXS .EXE

SoLugAo:

\EXERC\CAP6\C++\EX9.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX9 .EXE

© 10. Faca um programa que carregue uma matriz 10 x 10 com némeros inteiros, execute &
trocas especificadas a seguir e mostre a matriz resultante.

¢ alinha 2 com a linha &;
a coluna 4 com a coluna 10;

*
+ a diagonal principal com a diagonal secunddria;
3

a linha 5 com a coluna 10.

SoLugAo:

ALGORITMO
DECLARE mat [10,10] NUMERICO

PARA i

PARA jJ

PARA j

PARA ]

aux[10] NUMERICO
i, j NUMERICO
< 1 ATE 10 FACA

iNfcIo

PARA j < 1 ATE 10 FACA
infcIo
LEIA mat[i, 3]
FIM

FIM

« 1 ATE 10 FACA '

iNicIo

aux[j] « mat[2, jl
FIM

« 1 ATE 10 FAGA
iNfcIo

mat[2, j] ¢« mat[8, jl
FIM

<« 1 ATE 10 FAGCA
infcIo

mat[8, jl « aux[j]
FIM
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PARA i ¢ 1 ATE 10 FACA

INfcIo
aux[i] ¢ mat[i, 4]
FIM
PARA i « 1 ATE 10 FACA
INICIO
mat[i, 4] « mat[i, 10]
FIM
PARA i ¢« 1 ATE 10 FACA
INICIO
mat[i, 10] « aux[i]
FIM
PARA i ¢ 1 ATE 10 FACA
nicIo
aux[i] « matl[i, j]
FIM
j « 10
PARA i ¢« 1 ATE 10 FACA
NfcIo
mat[i, i] < mat[i, 3J]
je 3 -1
FIM
j « 10
PARA i ¢« 1 ATE 10 FAGA
nfcIo -
mat[i, j] ¢« aux[i]
J % §=1
FIM
PARA j < 1 ATE 10 FACA
INicIo
aux[j] ¢« mat[5, j]
FIM
PARA j « 1 ATE 10 FACA
NicIo
mat[5, j] < mat[j, 10]
FIM
PARA i < 1 ATE 10 FAGA
iNicIo
mat[i, 10] « aux[i]
FIM
PARA i « 1 ATE 10 FAGCA
iNicIo
PARA j « 1 ATE 10 FACA
INIcIO
ESCREVA mat[i, j]
FIM
FIM

FIM_ALGORITMO.

SoLuGAo:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX10.PAS e \EXERC\CAP6\PASCAL\EX10.EXE

SoLUGAO:

\EXERC\CAP6\C++\EX10.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX10.EXE

= 11. Faga um programa que carregue uma matriz 8 x 8 com niimeros inteiros e mostre uma
mensagem dizendo se a matriz digitada é simétrica. Uma matriz simétrica possui

Ali, 31 = Alj.1i].
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RITMO  SOLUGAO:

ALGORITMO
DECLARE mat[8,8] NUMERICO
i, j NUMERICO
achou LOGICO
PARA i « 1 ATE 8 FACA

infcIo

PARA j < 1 ATE 8 FACA
infcIo
LEIA mat[i, J]
FIM

FIM

achou « falso
PARA i ¢« 1 ATE 8 FACA

infcIo
PARA j < 1 ATE 8 FACA
vicro
SE mat[i, j] # mat[j, il =
ENTAO achou ¢ verdadeiro
FIM
FIM

SE achou = falso

ENTAO ESCREVA "Matriz Simétrica"
SENAO ESCREVA "Matriz Assimétrica’
FIM_ALGORITMO.

zBFsoLusio,
j ASCAL SoLugAo:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX11.PAS e \ EXERC\CAP6\PASCAL\EX11.EXE

_RESOLUCAC.
/C++  SoLugAo: =

\EXERC\CAP6\C++\EX11.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX11.EXE

© 12. Faga um programa que carregue uma matriz 4 x 4 com niimeros inteiros e verifique s¢
essa matriz forma o chamado quadrado mégico. Um quadrado mdgico ¢ formado quando &
soma dos elementos de cada linha é igual a soma dos elementos de cada coluna e igual &
soma dos elementos da diagonal principal e igual, também, a soma dos elementos da diagonal
secunddria.

= e g i
| ﬁmﬂw; SoLucAo:

ALGORITMO
DECLARE mat[4,4] NUMERICO
soma_linha[4] NUMERICO
soma_coluna[4] NUMERICO
soma_diag, i, j, compara NUMERICO
achou LOGICO
PARA i <« 1 ATE 4 FAGA

iNnfcIo

PARA j < 1 ATE 4 FACA
NfcIo
LEIA mat([i, J]
FIM 2

FIM

achou ¢ falso
PARA i « 1 ATE 4 FACA
nfcIo
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PARA j ¢« 1 ATE 4 FACA
nfcro
soma_linhali] ¢« soma_linhali] + mat[i, 3]
FIM
FIM
compara ¢ soma_linha[l]
PARA i ¢« 2 ATE 4 FACA
Infcro
SE soma_linha[i] # compara
ENTAO achou ¢ verdadeiro
FIM
PARA j ¢« 1 ATE 4 FACA
INicIo
PARA i « 1 ATE 4 FACA
nicIo
soma_colunalj] ¢ soma_coluna[j] + mat[i, J]
FIM

FIM
compara ¢« soma_colunal[l]
PARA j < 2 ATE 4 FAGA
INicIO
SE soma_colunal[j] # compara
ENTAO achou ¢« verdadeiro
FIM
SE soma_linha[l] # soma_colunal[l]
ENTAO achou ¢« verdadeiro
soma_diag « 0
PARA i « 1 ATE 4 FACA
iNicro
soma_diag ¢« soma_diag + mat[i, il
FIM )
SE soma_diag # soma_linhall]
ENTAO achou ¢« verdadeiro
soma_diag <« 0
j « 4
PARA i « 1 ATE 4 FAGA
NicIo
soma_diag ¢« soma_diag + mat(i, 3j]
j < 3-1
FIM
SE soma_diag # soma_linha[l]
ENTAO achou ¢ verdadeiro
SE achou = verdadeiro
ENTAO ESCREVA "Ndo forma gquadrado mégico"
SENAO ESCREVA "Forma quadrado mdgico"
FIM_ALGORITMO.

R;sowgio_

\EXERC\CAP6\C++\EX12.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX12.EXE

- 13. Faga um programa que carregue:

& um vetor com os nomes de cinco produtos;

& uma matriz 5 x 4 com 0s pregos dos cinco produtos em quatro lojas diferentes;
+ um outro vetor com o custo do transporte dos cinco produtos.
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Calcule uma segunda matriz 5 x 4 com os valores dos impostos de cada produto,
sendo que esses obedecem a tabela a seguir.

Até R$ 50,00

Entre R$ 50,01 e R$ 100,00 (inclusive) 10
Acima de R$ 100,00 20
Mostre:

& um relatério com o nome do produto, o nimero da loja onde o produto se encontra,
o valor do imposto a pagar, o custo de transporte, o prego e o preco final (prego
acrescido do valor do imposto e do custo do transporte).

SoLuGAo:

ALGORITMO
DECLARE nome(5] LITERAL
preco, imp[5,4] NUMERICO
custo[5] NUMERICO
i, j, final NUMERICO
PARA i < 1 ATE 5 FAGA
infcIo
LEIA nome([i]
FIM
PARA i < 1 ATE 5 FAGA
INfcIo
PARA j « 1 ATE 4 FACA
Nfcio |
LEIA precoli,j]
FIM
FIM
PARA i « 1 ATE 5 FACA
Nfcro
LEIA custol[i]
FIM
PARA i < 1 ATE 5 FACA
INICIO
PARA J < 1 ATE 4 FACA
iNfcIo
SE preco[i,j] £ 50
ENTAO imp[i,j] ¢« precoli,j] * 5 / 100
SENAO SE (precoli,j] > 50) E (precol[i,j] >= 100)
ENTAO imp[i,j] ¢ precol[i,j] * 10 / 100
SENAO imp[i,3j] ¢« precol[i,j] * 15 / 100
FIM
FIM
PARA i < 1 ATE 5 FAGA
INICcIO
ESCREVA "Nome do produto ",nome[i]
ESCREVA "Custo = ", custol[i]
PARA Jj « 1 ATE 4 FACA
nfcIo
final « precoli,j)] + imp[i,j] + custo[il]
ESCREVA "Imposto 'ma loja ", j," = ", imp[i,]]
ESCREVA "Prego na loja ", j. " ", precoli,j]
ESCREVA "Preco final na loja " = ", final
FIM

FIM
FIM_ALGORITMO.
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_RESoLucAo

PASCAL SoLUGAO:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX13.PAS ¢ \EXERC\CAP6\PASCAL\EX13.EXE

_RESOLUCAOC.
g + SoLugAo:

\EXERC\CAP6\C++\EX13.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX13.EXE

14. Faga um programa que receba:
« um vetor com o nome de cinco cidades diferentes;
+ uma matriz 5 x 5 com a distancia entre as cidades, sendo que na diagonal princi-
pal, deve ser colocada automaticamente distincia zero, ou seja, ndo deve ser per-
mitida a digitagdo.

Calcule e mostre:

¢ os percursos que ndo ultrapassam 250 quildmetros (0s percursos sdo compostos
pelos nomes das cidades de origem e pelos nomes das cidades de destino);

& o consumo de um veiculo, ou seja, quantos quildmetros o veiculo faz por litro de
combustivel e mostre um relatério com a quantidade de combustivel necessaria
para percorrer cada percurso citando o mesmo (nome da cidade de origem e nome
da cidade de destino);

& a maior distdncia e em que percurso se encontra (nome da cidade de origem e
nome da cidade de destino).

mm §9 tEE‘l?_:

ALGORITMO
DECLARE cidade[5] LITERAL

distancial5,5], i, j, consumo, gtde NUMERICO
PARA i ¢« 1 ATE 5 FACA

infcIo
LEIA cidade([i]
FIM
PARA i « 1 ATE 5 FACA
InfcIo
PARA j « 1 ATE 5 FACA
NfcIo
SE (i = j)
ENTAO distanciali, j] « 0
SENAO distanciali, 3Jl
FIM
FIM
PARA i « 1 ATE 5 FACA
NfcIo
PARA j « 1 ATE 5 FACA
iNfcIo
SE (distanciali, j] <= 250) E (distanciali, j] >0)
ENTAO ESCREVA "Distancia: ", distanciali, jI1., "
w entre ", cidade[i], " e ", cidadel]]
FIM
FIM

LETA consumo
PARA i < 1 ATE 5 FACA
NicIo
PARA j < 1 ATE 5 FACA
infcIo
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SE (i # 3j)
ENTAO INICIO
gtde ¢« distanciali, j] / consumo

ESCREVA "Consumo entre ", cidade[i], " e ",
w cidade([j], " = ", qtde
FIM

FIM

FIM
FIM_ALGORITMO.

_ResoLucio
CAL SoLucgAo:

\EXERC\CAP6\C++\EX14.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX14.EXE

- 15. Faca um programa que carregue:
¢ um vetor com cinco ndmeros inteiros;

¢ um outro vetor com dez niimeros inteiros;
¢ uma matriz 4 x 3, também com nimeros inteiros.

Calcule e mostre:

« o maior elemento do primeiro vetor multiplicado pelo menor elemento do segundo
vetor. O resultado dessa multiplicagdo adicionado aos elementos digitados na ma-
triz daréd origem a uma segunda matriz (resultante);

+ asoma dos elementos pares de cada linha da matriz resultante;

¢ aquantidade de elementos entre 1 e 5 em cada coluna da matriz resultante.

)m-riw’ SoLugAo:

ALGORITMO
DECLARE vetl([5], vet2[10], mat[4,3], mat_result(4,3] NUMERICO
i, j, maior, menor, mult, soma, gtde' NUMERICO
PARA i « 1 ATE 5 FACA
infcIo
LEIA vetl[i]
FIM
PARA i <« 1 ATE 10 FACA
NicIo
LEIA vet2[i]
FIM
PARA i < 1 ATE 4 FACA
NicIo
PARA j <« 1 ATE 3 FACA
INicIo
LEIA mat[i,]j]
FIM
FIM
maior ¢« vetl[1l]
PARA i < 1 ATE 5 FACA
infcro
SE vetl[i] > maior
ENTAO maior <« vetl[i]
FIM
menor ¢ vet2[1l]
PARA i < 1 ATE 10 FACA
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INICIO
SE vet2[i] < menor
ENTAO menor <« vet2[il]
FIM

mult < maior * menor

PARA i < 1 ATE 4 FACA

NicIo

PARA j < 1 ATE 3 FACA
iNnfcIo
mat_result[i, j] ¢ mat[i, j] + mult
FIM

FIM

ESCREVA "Matriz resultante"
PARA i « 1 ATE 4 FAGA
infcIo
PARA j « 1 ATE 3 FACA
nfcIo
ESCREVA mat_result[i,j]
FIM
FIM
PARA i < 1 ATE 4 FAGA
NicIo
soma « 0
PARA j ¢« 1 ATE 3 FACA

NicIo
SE RESTO(mat_result[i,j]/2) = 0
ENTAO soma < soma + mat_result[i,j]
FIM
ESCREVA "Soma dos elementos pares da linha ", i, " da matriz
w resultante = ", soma
FIM
PARA j ¢ 1 ATE 3 FAGA
INiCIO
gtde « 0
PARA i « 1 ATE 4 FACA
INicIo
SE (mat_result[i,j] > 1) E (mat_result[i,j] < 5)
ENTAO gtde < gtde + 1
FIM
ESCREVA "Quantidade de numeros entre 1 e 5 na coluna
w ", j. " da matriz resultante = ",gtde
FIM

FIM_ALGORITMO.

_RESOLUGAO
E ASCAL SoLUGAO:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX15.PAS e \EXERC\CAP6 \PASCAL\EX15.EXE

_RESOLUGAO
E S/C++ SoLuUGAo:

\EXERC\CAP6\C++\EX15.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX15.EXE

© 16. Faca um programa que carregue uma matriz 7 x 7 de nimeros inteiros e crie dois
vetores de sete posi¢des cada um e que contenham, respectivamente, 0 maior elemento de
cada uma das linhas e o menor elemento de cada uma das colunas. Escreva a matriz A e 0s
dois vetores.
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RITMO  SOLUGAO:

ALGORITMO E
DECLARE mat[7,7], vetl([7], vet2(7], i, j, maior, menor NUMERICO
PARA i « 1 ATE 7 FACA =

NfcIo

PARA j « 1 ATE 7 FAGA
infcIo
LEIA mat([i, J]
FIM

FIM

PARA i ¢« 1 ATE 7 FACA
INicIo

maior < mat([i,1]
PARA j <« 2 ATE 7 FACA
INicIo
SE (mat[i, j] > maior)
ENTAO maior ¢« matl[i, j]
FIM
vetl[i] ¢ maior
FIM
PARA i « 1 ATE 7 FACA
iNicIo
menor ¢ mat[l,i]
PARA j ¢« 2 ATE 7 FACA
INfcIO
SE (mat[j, i] < menor)
ENTAO menor <« mat[j, i]
FIM
vet2[i] ¢ menor
FIM
PARA i ¢« 1 ATE 7 FACA
INfcIo
PARA j « 1 ATE 7 FACA
INIcIO
ESCREVA mat([i, j]
FIM
FIM
PARA i « 1 ATE 7 FACA
INfcIo
ESCREVA vetl[i]
FIM
PARA i « 1 ATE 7 FACA
INicIo
ESCREVA vet2[i]
FIM
FIM_ALGORITMO.

- SoLUCAD
| ASCAL  SoLUuGAo:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX16.PAS e \EXERC\CAP6\PASCAL\EX16.EXE

_RESOLUGAO
C++  SoLugAo:

\EXERC\CAP6\C++\EX16.CPP ¢ \EXERC\CAP6\C++\EX16.EXE

= 17. Faca um programa que utilize uma matriz 5 x 5 que aceite trés tipos de valores: ml-
tiplos de 5, miltiplos de 11 e mudiltiplos de 13. Devem ser lidos apenas valores maiores que
zero. Apds a leitura, os nimeros devem ser distribuidos da seguinte maneira:
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i89

*
L 4
*

os miltiplos de 5 devem ocupar a diagonal principal;
os miltiplos de 11 devem ficar acima da diagonal principal;
os mdltiplos de 13 devem ficar abaixo da diagonal principal.

Como alguns nimeros podem ser miltiplos de 5, de 11 e também de 13 (por exemplo,
55 ¢ miiltiplo 5 e de 11; 65 é miltiplo de 5 e de 13), deve-se, primeiro, verificar se o
nimero digitado é multiplo de 5. Caso ndo seja, deve-se verificar se ¢ mdltiplo de 11. Caso
nio seja, deve-se verificar se é miltiplo de 13. Caso ndo seja, mostrar a mensagem Nimero
invdlido (por exemplo, o nimero 55 deverd ser considerado multiplo de 5, pois essa € a
comparagdo que serd feita primeiro).

A seguir pode ser observado um exemplo:

s [ s n| 33| 55 |
2 5 | 77 | 99 | 88 |
39 | 13| 10| 121 | 2
5 |76 | 65 | 40 | 132 |

o1 | 7 | 104 | 143 25

Esse programa deve observar as seguintes situacdes:

L 4

quando o usudrio digitar um miltiplo de 5 e ndo houver mais espago na diagonal
principal, mostre a mensagem Diagonal totalmente preenchida;

quando o usudrio digitar um miltiplo de 11 e ndo houver mais espago disponivel
na matriz, mostre a mensagem Ndo existe espaco acima da diagonal principal;
quando o usudrio digitar um multiplo de 13 e ndo houver mais espago disponivel
na matriz, mostre a mensagem Ndo existe espago abaixo da diagonal principal;
quando a matriz estiver totalmente preenchida, mostre todos os elementos da ma-
triz, juntamente com suas posi¢des (linha e coluna).

ALGORITMO
DECLARE mat[5,.5] NUMERICO

i, j, dp, lin_ac, col_ac, lin_ab NUMERICO
col_ab, num, r, cont_dp, cont_ac, cont_ab NUMERICO
dp « 1
lin_ac < 1
col_ac « 2
lin_ab « 2
col_ab « 1
cont_dp « 0
cont_ac ¢ 0 cont_ab « 0
ENQUANTO ((cont_ac < 10) OU (cont_ab < 10) OU (cont_dp < 5)) FACA
nicro
LEIA num
r ¢ RESTO (num/5)
SEr =0
ENTAO INICIO
SE cont_dp < 5
ENTAO INICIO
mat [dp,dp] ¢« num
dp « dp + 1
cont_dp « cont_dp + 1
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FIM
SENAO ESCREVA "Ndo existe mais espago para miltiplos
w de 5"
FIM
SENAO INICIO
r < RESTO (num/11)
SEr =0
ENTAO INICIO
SE cont_ac < 10
ENTAO INICIO
mat[lin_ac,col_ac] ¢ num
col_ac ¢ col_ac + 1
SE col_ac > 5
ENTAO INfCIO
lin_ac « lin_ac + 1
col_ac « lin_ac + 1

FIM
cont_ac ¢ cont_ac + 1
FIM
SENAO ESCREVA "NZo existe mais espaco para multiplos
w de 11"
FIM

SENAO INIcCIO
r ¢ RESTO (num/13)
SE r =0
ENTAO INfCIO
SE cont_ab < 10
ENTAO INICIO
mat[lin_ab,col_ab] ¢« num
col_ab ¢« col_ab + 1
SE col_ab >= lin_ab
ENTZO INICIO
lin_ab « lin_ab + 1
col_ab « 1
FIM
cont_ab ¢« cont_ab + 1
FIM
SENAO ESCREVA "N&o existe mais espago para
w miltiplos de 13"
FIM
SENAO ESCREVA "Digite um numero miltiplo de 5 ou de 11 ou
w» de 13"
FIM
FIM
FIM
PARA i « 1 ATE 5 FAGA
NicIo
PARA j « 1 ATE 5 FAGCA
INicIO
ESCREVA mat[i,]]
FIM
FIM
FIM_ALGORITMO.

SoLugAo:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX17.PAS e \EXERC\CAP6\PASCAL\EX17.EXE

_RESOLUCAO
++  SoLugho:

\EXERC\CAP6\C++\EX17.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX17.EXE
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== 18. Faca um programa que leia um vetor V contendo 18 elementos. A seguir, distribua
esses elementos em uma matriz 3 x 6. Ao final, mostre a matriz gerada.

Veja a seguir um exemplo do que o seu programa deve fazer:

25 1 58 | 97 § 43 : 654 32§ 27 19 : 10 6 88 | 13 ; 34 57 ! 89 ; 87

25 1 se | 97 | 43 |
M 32 27 19 10 | 6
1:31a s> 334 i 157 8o 87
RITMO SoLugAo:
ALGORITMO

DECLARE vet [18], mat [3,6] NUMERICO
i, j, lin, col NUMERICO
PARA i < 1 ATE 18 FAGA

iNfcIo
LEIA vet[i]
FIM
lin « 1
col « 1
PARA i ¢ 1 ATE 18 FACA
INicIo

mat[lin,col]l « vet[i]
col ¢ col + 1

SE col > 6
ENTAO INICIO
col « 1
lin‘¢ 1lin + 1
FIM
FIM
PARA i ¢« 1 ATE 3 FACA
infcIo
PARA j « 1 ATE 6 FACA
INicIO
ESCREVA "Elemento ", i , " - ", j , mat[i,]]
FIM
FIM

FIM_ALGORITMO.

SoLugAo:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX18.PAS e \EXERC\CAP6\PASCAL\EX18.EXE

RESOLUGAO
E ++ SoLugAo:

\EXERC\CAP6\C++\EX18.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX18.EXE

~ 19. Faga um programa que utilize uma matriz com dimensdes médximas de cinco linhas e
quatro colunas.

Solicite que sejam digitados os nimeros que serdo armazenados na matriz da seguinte
maneira:
& se o ntmero digitado for par, deve ser armazenado em uma linha de indice par;

& se o nimero digitado for fmpar, deve ser armazenado em uma linha de indice
impar;
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o as linhas devem ser preenchidas de cima para baixo (por exemplo, os niimeros :
pares digitados devem ser armazenados inicialmente na primeira linha par; quan-
do essa linha for totalmente preenchida, deve ser utilizada a segunda linha par &
assim sucessivamente. O mesmo procedimento deve ser adotado para os nimeros
{mpares);

& quando ndo couberem mais nimeros pares ou fmpares, deve ser mostrada uma

mensagem ao usudrio;
& quando a matriz estiver totalmente preenchida, deve-se encerrar a leitura dos nii-
meros e mostrar todos os elementos armazenados na matriz.

SoLucgAo:

ALGORITMO
DECLARE mat([5,4] NUMERICO
i, j, num, r, lin_p, col_p, lin_i, col i, tot NUMERICO
lin p « 2
col p « 1
lin_i < 1
col_i « 1
tot « 0
REPITA
SE tot # 20
ENTAO INICIO
LEIA num
r ¢ RESTO (num/2)
SEr =0
ENTAO INICIO
SE lin p > 4
ENTAO ESCREVA "Sem espago para numeros pares"
SENAO INICIO
mat[lin_p,col_p] ¢ num
tot ¢ tot + 1
col_p < col p + 1
SE col_p > 4
ENTZO INfCIO
lin_ p <« lin p + 2
col p « 1
FIM
FIM
FIM
SENAO INICIO
SE lin i > 5
ENTAO ESCREVA "Sem espaco para numeros impares"
SENAO INICIO
mat[lin_i,col_i] <« num
tot « tot + 1
col_i ¢ col_i + 1
SE col_i > 4
ENTAO INCIO
lin_i « 1lin i + 2
col_i « 1
FIM
FIM
FIM
FIM
ATE tot = 20
ESCREVA "Matriz totalmente preenchida"
PARA i ¢ 1 ATE 5 FACA
INICIO
PARA j « 1 ATE 4 FACA
nicIo
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ESCREVA mat[i, j]
FIM
FIM
FIM_ALGORITMO.

SoLugAo:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX19.PAS e \EXERC\CAP6\PASCAL\EX19.EXE

GOLU;AQ_
/C++  SoLugAo:

\EXERC\CAP6\C++\EX19.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX19.EXE

= 20. Faca um programa que utilize uma matriz com dimensdes mdximas de cinco linhas e
quatro colunas e solicite que sejam digitados os nimeros (desordenadamente) € armazene-
os ordenadamente na matriz.

Observe o exemplo: supondo que sejam digitados os seguintes nimeros: 10-1-2-20-
30-17-98-65-24-12-5-8-73-55-31-100-120-110-114-130, estes deverdo ser armazenados na
matriz da seguinte maneira:

.
1 2 5 8 10 |

12 17 20 24 30 |

31 55 65 73 98

100 110 114 120 130

%&m SoLugAo:

ALGORITMO
DECLARE num(5,4] NUMERICO
num_aux, i, j, k, 1, m, n, lin, col NUMERICO
PARA i < 1 ATE 5 FACA
nfcro
PARA j < 1 ATE 4 FAGA
nicro
LETA num_aux
SE (i =1) E (j 1)
ENTAO num[i,j] ¢« num_aux
SENAO INIcCIO

ke1
1«1
ENQUANTO ((numl[k,1] < num_aux) E
((k <> i) OU (1 <> j))) FACA
NicIo
1«1+ 1
SE 1 > 4
ENTAO INICIO
ke k+1
1«1
FIM
FIM
m ¢« i
n ¢« j

ENQUANTO ((m <> k) OU (n <> 1)) FACA
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NicIo

SE n-1 <0

ENTAO INICIO
lin’ ¢ m-1

col « 4
FIM
SENAO INICIO
lin ¢« m
col « n-1
FIM
num[m,n] ¢« num[lin,col]
n ¢« n-1
SE n<=0
ENTAO INfCIO
n <« 4
m ¢ m-1
FIM
FIM
num(k,1l] ¢« num_aux
FIM
FIM
FIM
PARA i « 1 ATE 5 FAGA
iNfcIo
PARA j <« 1 ATE 4 FAGA
INICIO
ESCREVA "Elemento da posigdo ", i, " - ",
w numli,Jj]
FIM
FIM

FIM_ALGORITMO.

SoLugAo:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX20.PAS e \EXERC\CAP6\PASCAL\EX20.EXE

SoLugAo:

\EXERC\CAP6\C++\EX20.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX20.EXE

© 21. Faca um programa que utilize uma matriz com as dimensdes fornecidas pelo usudrio
e execute as solicitacdes a seguir.
Para a realizacio dessa tarefa, a matriz deve ser obrigatoriamente quadrada (nimero
igual de linhas e colunas). Sendo assim, solicite que seja informada a dimensao da matriz.
Posteriormente, realize a leitura dos elementos que v3o compor a matriz. !
Finalmente, some e mostre os elementos que estdo abaixo da diagonal secunddria.

Exemplo:
Supondo a matriz a seguir, o resultado do problema seria: 98 + 32 +87 + 36 + 65 +25

20 10 1 8
17 42 n 98
19 45 32 87

12 36 65 25

i





[image: image24.png]CAPITULO 6 — MATRIZ 195

-

1ITMO SoLugAo:

ALGORITMO
DECLARE num[100,100] NUMERICO
dim, 1, ¢, soma, cont NUMERICO
REPITA
ESCREVA "Digite a dimens&o da matriz (quadrada) - no méximo
w 100"
LEIA dim
ATE (dim >= 1) E (dim <= 100)
1«1
cle 1
ENQUANTO 1 < dim FACA
nfcro
ENQUANTO ¢ < dim FACA
Nicro
LEIA num[l,c]
ce—c+ 1
FIM

soma <« 0
cont « 0
1, j&= 2
c « dim
ENQUANTO 1 < dim FACA
INicIO
ENQUANTO ¢ = dim-cont FACA
nfcro
ESCREVA num[1l,c]
soma ¢ soma + num[l,c]
¢l ey 1
FIM
cont ¢« cont + 1
L1 +4d
c « dim
FIM
ESCREVA soma
FIM_ALGORITMO.

_ResoLucio
SoOLUGAO:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX21.PAS e \EXERC\CAP6\PASCAL\EX21.EXE

SoLugAo:

\EXERC\CAP6\C++\EX21.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX21.EXE

~ 22. Faga um programa que receba o estoque atual de trés produtos que estio armazenados
em quatro armazéns e coloque esses dados em uma matriz 5 x 3. Sendo que a dltima linha
da matriz contém o custo de cada produto, calcule e mostre:

< a quantidade de itens armazenados em cada armazém;
¢ qual 0 armazém possui maior estoque do produto 2;

# qual 0 armazém possui menor estoque;

+ qual o custo total de cada produto;

+ qual o custo total de cada armazém.

Desconsiderar empates.
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SoLugAo:

ALGORITMO
DECLARE prod[5,3] NUMERICO
tot_arm, maior_e, custo_p, custo_a, i, j, ind_a NUMERICO
PARA i < 1 ATE 4 FACA
INicIo
PARA j ¢ 1 ATE 3 FACA
infcIo
LEIA prodl[i,J]
FIM
FIM
PARA i < 1 ATE 3 FAGA
NicIo
LEIA prodl[5,1il]
1 . FIM
3 PARA i < 1 ATE 4 FACA
INicro
tot_arm ¢ 0
PARA j < 1 ATE 3 FACA
INfcIo
tot_arm <« tot_arm + prod[i,J]
FIM
ESCREVA "O total de itens no armazém ",i, " = ", tot_arm
FIM
PARA i « 1 ATE 4 FACA
inicro
SE i =1
ENTAO INICIO
maior_e ¢« prodl[i,1]
ind_a « i
FIM
SENAO INICIO
SE prod[i,1l] > maior_e
ENTAO INICIO
maior_e « prodfli,1]
ind_a ¢ i
FIM
FIM
FIM
ESCREVA "O maior estoque do produto 2 estd no armazém" ,ind_a
PARA j « 1 ATE 3 FAGA
INicIo
custo_p <« 0
PARA i ¢ 1 ATE 4 FACA

Nfcro
custo_p ¢« custo_p + prodl[i,j]
FIM
custo_p ¢« custo_p * prod(5,3]
ESCREVA "0 custo total do produto ", j , " = ",custo_p
FIM
PARA i ¢« 1 ATE 4 FACA
Nnicro

custo_a « 0
PARA j <« 1 ATE 3 FACA

Infcio
custo_a « custo_a + (prod[i,j] * prod[5,3])
FIM

ESCREVA "O custo total do armazém ", i ," = ", custo_a

FIM
. FIM_ALGORITMO.

é
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SoLugAo:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX22.PAS e \EXERC\CAP6\PASCAL\EX22 .EXE

\EXERC\CAP6\C++\EX22.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX22.EXE

.~ 23. Faca um programa que receba as vendas semanais (de um més) de cinco vendedores
de uma loja e armazene essas vendas em uma matriz. Calcule e mostre:
¢ o total de vendas do més de cada vendedor;
+ o total de vendas de cada semana (todos os vendedores juntos);
+ o total de vendas do més.

SoLugAo:

ALGORITMO
DECLARE vendas[4,5], tot_ven, tot_sem, tot_geral, i, j NUMERICO
PARA i < 1 ATE 4 FAGA

iNicIo
PARA j ¢« 1 ATE 5 FACA

INicIo
LEIA vendas([i, jl
FIM

FIM

PARA i < 1 ATE 5 FACA
nfcIo

tot_ven « 0
PARA j « 1 ATE 4 FACA
infcro
tot_ven ¢« tot_ven + vendas[j, 1]
FIM
ESCREVA tot_vem
FIM
PARA i « 1 ATE 4 FACA
INicIo
tot_sem « 0
PARA j < 1 ATE 5 FACA
INicIO
tot_sem « tot_sem + vendas[i, J]
FIM
ESCREVA tot_sem
FIM
tot_geral ¢ 0
PARA i < 1 ATE 4 FAGA

NicIo
PARA j < 1 ATE 5 FACA
NfcIo
tot_geral ¢« tot_geral + vendasl[i, J]
FIM
FIM

ESCREVA tot_geral
FIM_ALGORITMO.

SoOLUGAO:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX23.PAS e \EXERC\CAP6\PASCAL\EX23.EXE
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SoLugAo:

\EXERC\CAP6\C++\EX23.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX23 .EXE

© 24. Faga um programa que:
e receba dez nomes de produtos e armazene-0s em um vetor;
& receba o estoque desses dez produtos em cada um dos cinco armazéns (matriz
5% 10);
& receba o custo dos dez produtos e armazene-os em um outro vetor;

Calcule e mostre:

& o total de itens armazenados em cada armazém;

& o total de itens armazenados de cada produto;

& o custo total de cada armazém;

& 0 nome do produto e o nimero do armazém que possui maior nimero de itens
estocados;

« o nome do produto que possui menor custo.

SoLuGAo:

ALGORITMO
DECLARE prod[10], nome LITERAL
estoque[10,5], i, i, ind_a, ind p NUMERICO
tot_a, tot_p, maior_e, custo[10], custo_a, menor_c NUMERICO
PARA i <« 1 ATE 10 FAGA
infcIo
LEIA prodl[i]
FIM
PARA i ¢« 1 ATE 10 FAGA
nicro
LEIA custol[i]
FIM
PARA i ¢« 1 ATE 10 FACA
infcIo
PARA j ¢« 1 ATE 5 FACA
infco
LEIA (estoqueli, 7J]
FIM
FIM
PARA i « 1 ATE 5 FACA
infco
tot_a « 0
custo_a « 0
PARA j ¢« 1 ATE 10 FACA
infcIo
tot_a « tot_a + estoquelj, il
custo_a ¢« custo_a + estogue[j, i] * custolJ]

FIM
ESCREVA tet_a, custo_a
FIM
PARA i « 1 ATE 10 FACA
nfcIo
tot_p « 0
PARA j ¢« 1 ATE 5 FACA
INicIo
tot_p « tot_p + estoqueli, jl
FIM

ESCREVA tot_p
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FIM
PARA i < 1 ATE 10 FACA
iNicIo
PARA j « 1 ATE 5 FACA
nicIo
SE.(4 = 1) E{j = 1)
ENTAO INfCIO
maior_e ¢« estoqueli, jl
ind_a ¢ J
ind p « 1
FIM
SENAO INICIO
SE (estoqueli, j] > maior_e)
ENTAO INIcCIO
maior_e « estoqueli, jl
ind_a « j
ind p « i
FIM
FIM
FIM
FIM

ESCREVA prod[ind_p], ind_a
PARA i « 1 ATE 10 FAGA
nfcro
SE (1 = 1)
ENTAO INICIO
menor_c ¢ custo[i]
ind_p « 1
FIM
SENAO SE (custo[i] < menor_c)
ENTAO INICIO
menor_c ¢ custo[i]
ind_p « i
FIM
FIM
ESCREVA prod[ind_p]
FIM_ALGORITMO.

_RESOLUCAO
PASCAL SoLugAo:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX24.PAS e \EXERC\CAP6\PASCAL\EX24.EXE

_RESoLucho
€ ++ B

\EXERC\CAP6\C++\EX24.CPP e \EXERC\CAP6\C++\EX24 .EXE

~ 25. Faca um programa que receba as vendas de cinco produtos em trés lojas diferentes e
em dois meses consecutivos. Armazene essas vendas em duas matrizes 5 x 3. O bimestre €
uma matriz 5 x 3, resultado da soma das duas matrizes anteriores. Calcule e mostre:

+ as vendas de cada produto em cada loja no bimestre;
¢ a maior venda do bimestre;

+ o total vendido por loja no bimestre;

+ o total vendido de cada produto no bimestre.

; gﬁf"mﬂm SoLugho:

ALGORITMO
DECLARE mesl1[5,3], mes2([5,3], bim[5,3] NUMERICO
i, j, tot_prod, tot_loja, maior NUMERICO
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PARA i « 1 ATE 5 FACA

infcio
PARA j < 1 ATE 3 FACA
nicro
LETA mesl([i, J]
FIM
FIM
PARA i « 1 ATE 5 FAGA
infcIo
PARA j ¢« 1 ATE 3 FACA
icIo
LEIA mes2([i, jl
FIM
FIM
PARA i « 1 ATE 5 FAGA
INicIo
PARA j < 1 ATE 3 FACA
Nicro
bim[i, i] < mesl[i, j] + mes2[i, 3]
ESCREVA bim[i, j]
SE (i=1) E (3=1)
ENTAO maior ¢ bim[i, J]
SENAO SE (bim[i, j] > maior)
ENTAO maior <« bim[i,j]
FIM
FIM

ESCREVA maior
PARA i ¢« 1 ATE 3 FACA
infcIo
tot_loja « 0
PARA j ¢ 1 ATE 5 FACA
Nicro
tot_loja « tot_loja + bim[j, i]
FIM
ESCREVA tot_loja
FIM
PARA i ¢« 1 ATE 5 FACA
infcIo
tot_prod <« 0
PARA j ¢ 1 ATE 3 FACA
iNicIo
tot_prod ¢« tot_prod + bim[i, 7J]
FIM
ESCREVA tot_prod
FIM
FIM_ALGORITMO.

SoLugAo:

\EXERC\CAP6\PASCAL\EX25.PAS e¢ \EXERC\CAP6\PASCAL\EX25 . EXE
soLugio.
| C- ~ SovruchAo:

\EXERC\CAP6\C++\EX25.CPP ¢ \EXERC\CAP6\C++\EX25.EXE





